

大片还是交给好莱坞吧

文 / 吕琳

在袋鼠之乡长大的彼得·杰克逊拍出了轰动全球的《指环王》，于是魔幻题材电影开始全球流行。中国出了《无极》，被数落得体无完肤。迪斯尼忍不住出手拍摄了《纳尼亚传奇》，英美联合折腾出了《龙骑士》，这回俄罗斯人也没闲着，拍出了魔幻大片《猎狼犬》。虽然也是神仙老虎狗一应俱全，但是怎么看怎么没有《指环王》那样的宏大气魄。

OH, NO! 大片请交给好莱坞！



»小班讨论

参与成员:哈罗 Kitty(女 保险公司业务员)、小紫(女 学生)、凯罗(女 学生)、方涛(男企划主管)

方涛:看这部影片之前,没有听闻任何的宣传广告,于是先上网查询一番,得到一个很简洁的定论:俄罗斯奇幻大片。

小紫:开始去看之前还以为是讲小动物的电影呢,进电影院才知道猎狼犬是个人名。

哈罗 Kitty:为什么要取这个名字,真令人大费脑筋。一个奴隶出身的男人心怀仇恨,却一直用爱感化着他,他用这种方式赢得了他人的尊敬,同样也用他的坚强与愤怒打败了仇人。

凯罗:《猎狼犬》是一系列以灰犬族最后战士为主角的首部曲。

班长:原来大家对片名都有疑问啊,我就觉得这名字没什么气势。

哈罗 Kitty:我觉得片子还行,里面有很多电脑效果,看了以后觉得制作上还是比较可观的,至少让我觉得有点像《指环王》里面的某些场景。少了鬼怪妖魔,相反,突出了一群人齐心协力共同战胜自然的力量。

方涛:我觉得真不好看。什么叫“奇幻”?影片告诉我了,除了稀奇古怪的事物出现,并没有什么依靠科学理论而实现的推测与臆想,只是莫虚有的幻想罢了。

班长:我觉得看得好累,虽然情节很简单,但还是很累。

凯罗:主要是莫名其妙地打来打去,还有影片的色调太暗了。去电影院时迟到了,前面据说有点血腥的开场没看到,我去的时候就开始打起来了。

方涛:我对电影里不满的地方就是一切都出乎意料的顺畅。当猎狼犬将公主平安地交到新郎手上时,新郎竟然看出他俩之间的那种暧昧,自愿退出了。特别是当新郎将公主的手交还给猎狼犬时,简直让人喷血。

班长:哈哈哈这里我也喷了!

小紫:电影场景是挺具有俄罗斯特色的,让人感觉到比较森严的阶级制度。比如关押奴隶的地方建在悬崖绝壁的山涧上,是比较具有想象力的。

方涛:壮阔奇丽的大草原吸引了我们的视线,与《指环王》相比,它更多了几分自然、淳朴的特色,那段公主出嫁前的仪式很人文地表现了独特的地域文化,很有特色。

哈罗 Kitty:片中壮阔的大草原风光、婚礼仪式、部落人的居住

场所,处处显现出当地民风民俗。因此在整部影片当中,人物所处的民居、所穿的衣着、所用的器具都是精心打造出来,可谓煞费苦心。

班长:哈罗同学看得真透彻。

哈罗 Kitty:还没完呢!而这部电影中的部落建筑风格应该是据小说中描写而建造出来的,同时又要烙上某种时代感,确实是花费了双倍的精力。赞一个。

凯罗:我强烈抗议爱情戏怎么就那么一点点。电影看得我挺累的,因为剧情不怎么吸引人。穿插的一点爱情也老半天没个发展。气死我了。感觉特技也没怎么运用好,幽灵来了就是几块干冰挥发。不过俄罗斯姑娘长得挺漂亮的,嘿嘿。

小紫:公主脱衣向猎狼犬示爱时为本片的硬朗色彩添加了点柔美。

班长:那也够生硬的。

哈罗 Kitty:在这部影片中,无论是公主还是猎狼犬,众生相中,他们的喜怒哀乐被刻画得很到位,两人在被仇人追杀过程中,突破重重难关,终于走到了一起,结局皆大欢喜。

凯罗:发现俄罗斯人长得都蛮相像的,看了半天我才将主角给找出。

小紫:猎狼犬的形象是不错的,就是演员不够帅。

班长:对哦,一开始看的时候我就想起了《王者之心》,那个男主角才算够味。

小紫:但是猎狼犬是有男子气概的,也许正因为这种男子气概,才深深吸引了公主。奇怪的是,男主人公带了一只蝙蝠当宠物,到最后却没有发挥大的作用,让人疑惑。

方涛:猎狼犬是一个被仇恨燃亮的人,他沦为奴隶之时遭受了非人的境遇,在鞭痕与苦力中消耗自己的体力,然而这反而使他内心的愤怒燃到极点,最后他打败了管制者,踏出了苦难营。但是苦难并没有使其内心扭曲,在他生命垂危时神明护佑了他,并让他用爱去感化他人。于是这种“爱”使他在整部影片中担纲了一位苦难的救赎者,从而完成了他对自己的塑造:从奴隶到巨人!

班长:你真是让影片上升了一个精神高度,哈哈。

»班长发言

这是一部看到第一秒就大概能猜出最后一秒情景的片子。电影片长 140 分钟,算是标准史诗片长。而以复仇、神之间的战斗、祖先遗迹、天堂之门、神秘武士的元素加上原著大卖超过一千万本的基础,在好莱坞就是再拍一个三部曲也不为过。但俄罗斯人硬要把它浓缩在一个电影中,只有一个字,累。你拍着累我看着也累。

主人公猎狼犬是来自灰犬族的一位勇敢的战士,孩提时,亲眼目睹了自己的家族被屠杀的悲剧,凶手是一个戴着恶魔面具的人(他的造型让人想到牛魔王)。少年长大成人,坚毅的外表,脸上带有野性气息的疤痕,内心背负着整个宗族的仇恨,但仇恨不能掩盖本性的善良,于是他自称“猎狼犬”开始了复仇之旅。途中结识公主并坠入爱河。最后当然是大团圆结局,男主角复仇成功,拯救了世界并且抱得美人归。

尽管杀戮,却依然有爱。片子不停地强调这点。于是总有一个圣母形象的白衣妈妈来指导他用爱来感化敌人。很魔幻地给了他可以点火的魔粉,其效果就相当于加强型的打火机。还可以救死扶伤,很是神奇。

更神奇的是,如此无趣的片子,竟然让人精神紧绷了 140 分钟疲惫而归。

【下周电影小班】



片名:《谍影重重 3》

导演:保罗·格林格拉斯

主演:马特·达蒙

布赖恩·考克斯

剧情: 在经历了与中情局派来的超级杀手的一番飙车撞车较量之后,杰森·伯恩(马特·达蒙饰)终于凭借身价三千万的特工本领将对手干掉。无论是遮天的阴谋,还是如雨的枪弹,都阻挡不住铁汉伯恩复仇的步伐,即使是新生代训练有素的杀手也拿他没辙,然而跑遍全球的伯恩只有一个目的:找出自己的真实身份,将复仇事业进行到底……

报名方式:QQ 群 46090236

E-mail:csjr2005@163.com

看片时间:本周日 16 点

地点:庆春电影大世界(庆春路 60 号)

感谢庆春电影大世界提供小班看片场地